
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO  SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/B RASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha  

 
Ata da reunião ocorrida em 03/02/2011 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Manuel Messias, Quintino José Viana, Eugenio 
Luis Pinese, Eduardo Clemente, Marcio de Oliveira. 
 
Demais participantes:  
Ana Soraya Nascimento Sechin e Alessandra Rancoleta. 
 
Justificativa: Ana Soraya Nascimento Sechin esclarece que o Sr. Edmarques não pode 
participar da reunião, pois está doente, e sendo da equipe da Coordenação de Educação 
Ambiental da SVMA/DGD-Norte-1 e a pedido do Sr. Edmarques Soraya esta presente para 
auxiliar os trabalhos no que for possível. 
 

A reunião inicia-se às 10h15min com as apresentações dos participantes presentes 
e o pedido de esclarecimentos do Sr. Eduardo a Soraya quanto o retorno da reunião que o 
Sr. Edmarques faria junto a Fundação STIKES, Soraya esclarece que a reunião ainda não 
ocorreu e o Sr. Edmarques reportará ao CADES-FÓ/Brasilandia os resultados da referida  
reunião. 

Sr. Eugênio lê um documento produzido por ele, cuja reprografia entregou a 
Secretaria Executiva, no qual solicita os esforços coletivos para ampliar a participação dos 
conselheiros e da população no CADES-FÓ/BRASILANDIA e maior organização e na 
sequencia seguimos com a pauta e os encaminhamentos abaixo relacionados. 

Soraya se dispõe a colaborar na elaboração da ata da presente reunião em auxílio 
ao Srs. Marcio e Eduardo, o que foi prontamente aceito e aprovado por todos (as). 

 
Pauta: 
 
1) Despoluição do córrego Onça; 
2) Providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua da Bica; 
3) Implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e Monitoramento da 

segurança região; 
4) Retorno quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 

próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 
5) Projeto “Semeando” reutilização de projeto para viabilizar implantação de 

viveiro com objetivos educacionais junto a escolas da região, em área pública 
de aproximadamente 800 mil m2; 

6) Cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

7) Organização do CADES-FÓ. 
 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

1) Sr. Eduardo auxiliará o Sr. Marcio na elaboração e encaminhamento de ofício pelo 
presidente do CADES-FÓ convidando o Gerente Regional da SABESP para 
participar da próxima reunião do CADES-FÓ/Brasilandia dia 03/03/2011 às 10:00 
horas para que este reponda quanto a previsão da despoluição do córrego do 
Onça, cronograma e previsão Orçamentária para esta ação tão necessaria na 



preservação dos recursos hídricos da região, Soraya entrará em contato com 
técnico da SABESP para obter o contato do Gerente da SABESP; 

2) Sr. Quintino informou que um técnico da Subprefeitura foi no local e não aprovou o 
plantio e que o Sr. Juliano do DGD-Norte 1 também esteve lá, então a Soraya se 
propôs a falar com o Engº Agronomo Juliano técnico do DGD-Norte 1 para receber 
mais informações e esclarecer os membros do CADES-FÓ; 

3) O Sr. Eduardo informa que já houve encaminhamento de ofício junto ao Inspetor 
Garcia, responsável pela Guarda na região, convidando-o a comparecer a reunião 
do CADES-FÓ, mas não obteve retorno, este então se dispôs a auxiliar o Sr. 
Marcio na elaboração e envio do ofício pelo presidente do CADES-FÓ ao 
Secretário de Segurança, Sr. Ortega e reiterar o convite ao Inspetor Garcia; 

4) O Sr. Eduardo informou que o Sr. Edmarques retornaria aos membros do CADES-
FÓ quanto a agenda solicitada junto a chefia de gabinete da SVMA para tratar da 
implantação do viveiro no terreno próximo a SABESP, Soraya informou que não 
detém a informação deste ponto de pauta, contudo se dispõe a perguntar ao 
colega Edmarques e se necessário promover uma consulta junto ao 
DEPAVE/SVMA sobre o tema e promover a devolutiva ao CADES-FÓ; 

5) O Sr. Manuel indagou sobre o Projeto “Semeando” que o Sr. Edmarques ficou 
responsável por desenvolver, Soraya informou que este projeto deverá contar com 
uma articulação junto a Coordenadoria de Educação da região e dependerá de 
consulta junto ao CADES quanto a disponibilidade de recursos, mas o Edmarques 
poderá prestar maiores esclarecimento na próxima reunião dia 03/03/2011; 

6) Foi solicitado pelo Sr. Eduardo e pelo Sr. Eugênio um posicionamento sobre o 
cronograma e os prazos para implantação do Parque Linear do Bananal e as 
gestões necessárias para apontar e formalizar a área no entorno do córrego do 
Onça para constar da relação para previsão de implantação de Parque Linear na 
continuidade constará da pauta da próxima reunião; 

7) O Sr. Eugênio leu documento e propôs a pauta quanto a organização do CADES-
FÓ acatada pelos conselheiros presentes que se comprometeram em ler o 
regimento, o Sr. Eduardo se responsabilizou por verificar quanto a indicação e 
publicação em Diário Oficial da Cidade dos conselheiros do poder público para 
retorno na próxima reunião, além de auxiliar o Sr. Marcio no envio de convocação 
a todos (as) membros do CADES-FÓ para a próxima reunião dia 03/03/2011, às 
10:00 horas. O Sr. Eugênio informou que irá colaborar com a convocatória 
telefonando aos membros do CADES-FÓ no dia 22/02/2011, à partir das 09:00 
horas, o telefone da subprefeitura FÓ/Brasilandia será disponibilizado pelo Sr. 
Eduardo, ficou acordado ainda que as justificativas de ausência serão enviadas por 
e-mail 48 horas antes das reuniões. 
 
Informes:   
 
O Sr. Quintino e Sr. Manuel informam que as reuniões de Agenda 21 ocorrem às 
4ªs terças-feiras de cada mês na Associação do Movimento Ousadia Popular, onde 
as pautas serão debatidas das próximas reuniões e organizadas pela população 
para serem tratadas no CADES-FÓ/Brasilandia. 
 

Reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 03/03, 07/04, 05/05, 02/06, 07/07, 
04/08, 1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
Pauta da próxima reunião dia 03/03/2011: 
 

1) Retornos quanto a despoluição do córrego Onça; 
2) Retornos das providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua da 

Bica; 
3) Retornos da implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 

Monitoramento da segurança região; 



4) Retornos quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 
próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 

5) Retornos dos esclarecimentos sobre o Projeto “Semeando” reutilização de 
projeto para viabilizar implantação de viveiro com objetivos educacionais junto 
a escolas da região, em área pública de aproximadamente 800 mil m2; 

6) Retornos sobre o cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

7) Inauguração, nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear 
do Canivete; 

8) Organização do CADES-FÓ. 
 
A reunião foi encerrada às 12:30 horas. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a 
ata Ana Soraya Nascimento Sechin – SVMA/DGD-Norte1. 
 


